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Bemutatták a kulcsminisztereket

A 2026-os parlamenti választások eredménye sze-
rint a Tisza Párt 141 mandátumot szerzett. A Fidesz–
KDNP 52, a Mi Hazánk Mozgalom pedig 6 helyet ka-
pott a parlamentben. A Tisza a 106 egyéni körzetbõl
96-ot megnyert, és három helyen – Dombóváron, Pak-
son és Nyírbátorban – az utolsó, külképviseleti és átje-
lentkezett szavazatokkal fordított. Listán is a Tisza
kapta a legtöbb szavazatot, így végül a mandátumok
mintegy 71 százalékát birtokolja, ami kétharmados
kormányzást tesz lehetõvé.

Magyar Péter bejelentette leendõ kormányának elsõ
kilenc miniszterjelöltjét, akik közül a nyíregyházi Gaj-
dos László az élõ környezetért felelõs miniszteri poszt
várományosa. A külügyi tárcát Orbán Anita, a pénz-
ügyet Kármán András, a gazdasági és energetikai terü-
letet Kapitány István, az egészségügyet Hegedûs Zsolt,
az agrár- és élelmiszer-gazdaságot Bóna Szabolcs, míg
a honvédelmet Ruszin-Szendi Romulusz irányíthatja.
A terület- és vidékfejlesztési tárca élére Lõrincz Vik-
tóriát kérik fel, míg a Miniszterelnökséget Ruff Bálint
vezetheti. Több minisztérium vezetõjét késõbb neve-
zik meg.

Közben az is eldõlt, hogy május 9-én alakul meg az
új Országgyûlés, ahol Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyét összesen tíz képviselõ képviseli. Közülük hét a
Tisza Párt színeiben jutott be, kettõ a Fidesz–KDNP-
hez tartozik, egy pedig a Mi Hazánk Mozgalom kép-
viselõje. Az alakuló ülésen a képviselõk esküt tesz-
nek, majd megkezdik parlamenti munkájukat.

Szedd magad a májusfát!

Diákévek lenyomata

Több mint kétezer nevet jegyeztek be a kapcsos könyv-
be, Nyíregyházán. A városháza dísztermében tartott ese-
ményre 20 nyíregyházi középiskolából érkeztek végzõs
diákok, akik az érettségi elõtt álló tanulók nevét írták be
a ballagók könyvébe.

Bõrkötéses, rézveretes sarkokkal és rézcsattal ékesí-
tett hatalmas könyv. Ez az a kapcsos könyv, amelybe
minden helyi végzõs diák neve bekerül. A nyíregyházi
hagyomány már húszéves múltra tekint vissza, így két
évtizedre visszamenõen õrzik az összes diák nevét.

Fontos állomás
Nagy Sára, a Sipkay Barna Technikum végzõs diákja

elmondta, a kapcsos könyvbe 24 tanuló nevét írták és nagy
megtiszteltetésnek tartja, hogy képviselheti az iskoláját. –
Hálás vagyok, hogy itt lehetek, hogy képviseltem az osz-
tályomat és az iskolámat. Ez egy nagyon fontos esemény
a végzõsök számára, ami meghatározza a ballagásunkat
és a végzõs éveinket is – tette hozzá Nagy Sára.

Nyíregyháza Hazavár!
Az eseményen Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpol-

gármestere köszöntötte az osztályok képviselõit. – Ez egy

ünnepi alkalom, de több is annál: egyfajta szövetség, il-
letve korlenyomat, hiszen a történelem számára készül
ez a kapcsos könyv. Örök emlék, amely megmarad a
városházán. Ha bármikor visszatérnek, akár õk, akár di-
áktársaik, biztosan belelapoznak majd, és kellemes él-
ményeket idéznek fel: a diákéveket, a város hangulatát,
az itt eltöltött idõt. Ez egyben üzenet is arra, hogy Nyír-
egyháza hazavár. A város igyekszik mindent megtenni
azért, hogy olyan körülményeket teremtsen, amelyek le-
hetõvé teszik, hogy az iskola és az egyetem elvégzése
után a diákok valóban visszatérjenek és itt építhessenek
karriert, családot – emelte ki az alpolgármester.

Útravaló
Az ünnepi alkalmon Jászai Menyhért hasznos útrava-

lókkal segítette az érettségi elõtt álló végzõs diákokat. –
Ilyenkor izgul az ember, hiszen ezt a lépcsõfokot mind-
annyian megjártuk. Érdemes egy kicsit lazábban venni,
de közben koncentrálni is, és ha esetleg nem úgy sikerül
valami, ahogy eltervezzük, akkor lehet újra próbálkozni.
A kedvenc mondásom a fiataloknak és a saját gyermeke-
imnek is az, hogy egy hegyre több irányból is fel lehet
jutni. A kudarcokból is lehet tanulni, de ne erre készül-
jünk, hanem inkább arra, hogy mindenki sikeres érettségi

vizsgát tegyen, és oda vegyék fel, ahol szeretne tovább-
tanulni, vagy ha a munka világában helyezkedik el, ak-
kor legyen sikeres a karrierje – biztatta a diákokat Jászai
Menyhért.

A végzõsök számára a programok sora ezzel nem ért
véget, hiszen április 24-én rendezték meg Nyíregyhá-
zán a hagyományos Központi Ballagást, amelyen a vég-
zõs középiskolások közösen búcsúztak el diákéveiktõl.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Idén is meghirdette „Szedd magad a májusfát!” prog-
ramját a Nyíregyházi Erdészet. Az elõzõ évek sikerei
után 2026-ban is legális lehetõséget biztosítanak a férfi-
aknak, hogy beszerezzék a fát, amellyel a hagyomány
szerint május elsejére virradóra lepik meg kedvesüket. A
kezdeményezést már ötödik alkalommal szervezik meg,
idén is mintegy kétszáz regisztrálóra számítanak. Szo-
kolovszki Géza erdészeti igazgató elmondta: a kezde-
ményezés egyedülálló, ezért sokan távolabbról is érkez-
nek. Hozzátette, a fákat már Karcagra, Sárospatakra, Deb-
recenbe és Kisvárdára is elszállították, jellemzõen 50–
100 kilométeres körzeten belül. A programnak mára or-
szágos híre ment, a szervezõk több szakmai visszajel-
zést is kaptak.

A májusfára igényt tartók a nyiregyhazimajus-
fa@gmail.com címen regisztrálhatnak, egy jelentkezõ
egy fát vihet. Jelentkezni április 30-ig lehet. A faosztás
Ilonatanyán április 30-án 15 és 19 óra között zajlik.
További információ a nyiregyhaza.hu oldalon.
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Viharkár-felszámolási Kiképzõ Központ épül Nyíregyházán
Viharkár-felszámoló eszközökkel felszerelt öt speciá-

lis utánfutót, valamint egy targonca- és jármûszállító után-
futót adtak át a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazgatóságon öt hivatásos tûzoltó-pa-
rancsnokságnak. Az eszközöket egy közös román–magyar,
európai uniós pályázaton nyert forrásból szerezték be. A
11 millió euró összköltségû projekt részeként Viharkár-
felszámolási Kiképzõ Központ épül Nyíregyházán.

Speciálisan felszerelt utánfutók állnak a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
nyíregyházi parancsnokságának udvarán. Kárfelszámolási
tapasztalatok alapján az igazgatóság szakembereinek
iránymutatásai szerint szerelték fel az utánfutókat olyan
eszközökkel, amelyek leginkább megfelelnek a tûzoltók
igényeinek.

Erõsítik a lakosság biztonságérzetét
Az eszközbeszerzést egy román–magyar közös pályá-

zaton elnyert forrás tette lehetõvé. – Idõben és hatéko-
nyan reagálni a határmenti területen bekövetkezett ve-
szélyhelyzetek esetén. Ez a nagyon beszédes címe az
INTERREG-es, ROHU-s pályázatunknak, amelynek az el-

sõdleges célja, hogy a projekt területén élõ lakosság biz-
tonságérzetét növeljük, illetve a katasztrófakockázatos
helyzeteket felszámoljuk, megerõsítsük a lakosok bizton-
ságérzetét. A projekt egyik partnere a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság – mond-
ta el Rutkai-Dér Vivien tûzoltó fõhadnagy, az igazgató-
ság szóvivõje.

Innovatív megoldások a védekezésben
A projekt teljes összege 11 millió euró. Ezen belül

Magyarország részesedése 3 millió 280 ezer euró, jelen-
legi árfolyamon több mint 1 milliárd 200 millió forint. –
Ebbõl az összegbõl magyar oldalon két többfunkciós ki-
képzõ központ készül el Nyíregyházán, illetve Mátészal-
kán. Az egyikben fõként a vizek kártételei ellen, a má-
sikban viharkárok ellen gyakorolják majd a kollégák a
beavatkozásokat. Illetve beszereztünk több jármûvet: itt
láthatunk öt speciális utánfutót, egy trélert, vontató jár-
mûvet. Ez az eszközpark az utánfutókon egy innovatív,
különleges megoldás, hiszen a vihar- és vízkárok felszá-
molásánál lehetõvé teszi, hogy megsokszorozzuk a ren-
delkezésre álló erõt. Ezekkel az eszközökkel több hely-
színen dolgozhatunk – tekintett elõre dr. Nóta József tûz-
oltó alezredes, projektmenedzser, a Fehérgyarmati Ka-
tasztrófavédelmi Kirendeltség kirendeltségvezetõje.

„Év Zászlósa” lett Donka Tamás

A nyíregyházi hivatásos tûzoltók egyik meghatáro-
zó tagja, Donka Tamás címzetes tûzoltó zászlós kapta
meg országos szinten az „Év Zászlósa” elismerést. A
szakmai díjat a BM Országos Katasztrófavédelmi Fõ-
igazgatóság állománygyûlésén adták át a nemzeti ün-
nep alkalmából, elismerve az elhivatott és példamu-
tató szolgálatot. Donka Tamás közel húsz éve dolgo-
zik tûzoltóként, ez idõ alatt számos nehéz beavatko-
zásban bizonyította felkészültségét, és több elismerést
is kiérdemelt. (Fotó: katasztrófavédelem)

Az utánfutók közül egy maradt Nyíregyházán, a
többi Mátészalkára, Nyírbátorba, Kisvárdára, illetve
Fehérgyarmatra került. A nyíregyházi parancsnoksá-
gon a korábbi sportpálya helyén már elkezdõdtek a
munkálatok, a területet átadták a kivitelezõnek, ezen
a helyen épül majd fel a Viharkár-felszámolási Ki-
képzõ Központ.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Újra a Júlia Fürdõrõl
A nyíregyházi közgyûlés Szövetségben Nyíregyházá-

ért Frakciója szerkesztõségünknek eljuttatta komplett
véleményét a Júlia Fürdõ helyzetérõl és jövõjérõl, ezért
újra foglalkozunk lapunk hasábjain a témával. Ezt meg-
elõzõen több ízben adott részletes, feltáró interjút a Sós-
tó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazgatója, illetve a legutób-
bi, februári városi közgyûlésen is téma volt az intézmény
sorsa. A közgyûlést a szokott módon élõben közvetítette
a Nyíregyházi Televízió, két nap múlva teljes ismétlés-
sel, valamint a Nyíregyházi Napló, továbbá a nyiregyha-
za.hu hasábjain is beszámoltunk összefoglalóan az ott
elhangzottakról. Ezúttal elõször az ellenzéki frakció vé-
leményét közöljük a kapott anyag alapján, majd Ma-
tavovszky Dánielnek, az üzemeltetõ társaság vezérigaz-
gatójának rövid összefoglalóját a kérdésrõl.

Szövetségben Nyíregyházáért:
Nyíregyházának szüksége van

a Júlia Fürdõre!
Mert nemcsak egy épület, hanem Nyíregyháza közös-

ségi, sport- és egészségügyi életének része, amelyet nem
hagyhatunk veszni! Mike András önkormányzati képvi-
selõ ezért szólalt fel a közgyûlésben frakciónk vélemé-
nyét megfogalmazva:

A civilek a közelmúltban demonstrációt szerveztek a
Júlia Fürdõ elé, tiltakozva annak lassan véglegesnek tûnõ
bezárása ellen, egyben az újbóli megnyitása mellett.
Személyes érintettség okán én is részt vettem a demonst-
ráción, mivel kamaszkorom óta járok oda rendszeresen,
eleinte úszóként, búvárként sportolni, késõbb fürdeni és
szaunázni is. Jómagam is „Júliás” törzsvendég vagyok,
illetve már csak voltam.

A Júlia több mint egy fürdõ. Egy testmozgásra, regene-
rálódásra, közösségi együttlétre egyaránt szolgáló léte-
sítmény. Kulturális, sport, szociális, és bizonyos értelem-
ben egészségügyi intézmény is egyben. Egy ilyen több-
funkciós fürdõ az ókor óta a polgári lét szimbóluma, az
urbanizáció egyik fokmérõje. Városunkban ez a fokmérõ
sokat gyengült az elmúlt években. Jelenleg Nyíregyhá-

zán gyakorlatilag nem lehet egyszerre, egy helyen úsz-
ni, fürdeni, szaunázni.

Annak idején örömmel fogadtuk a városi uszoda felépí-
tését és átadását. Az új úszómedence – sajnos csak na-
gyon rövid idõre – tehermentesíteni tudta a sportolók (úszók,
vízilabdázók, búvárok), az iskolai úszóprogram diákjai és
az úszó fürdõvendégek által már túlterheltté vált városi

Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.:
Felújítási és üzemeltetési kérdések,
a szolgáltatások most is biztosítottak
A Júlia Fürdõvel kapcsolatban számos alkalommal

tájékoztattuk a közvéleményt – fogalmazott újra a té-
mában Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.
vezérigazgatója.

– Immár köztudott, hogy jelentõs mûszaki problé-
mák teszik a fürdõ üzemeltetését lehetetlenné. Ezek-
nek a megoldása jelentõsen túlmutat a Sóstó-Gyógy-
fürdõk Zrt. lehetõségein. Az átfogó felújítási koncep-
ció és ennek a mûszaki tartalma összeállításra került,
ami alapján nagyságrendileg 2 milliárd forintra lenne
szükség ahhoz, hogy az épület újra üzemelni tudjon. E
mellett a Júlia Fürdõ üzemeltetése további – nagyság-
rendileg – 200 millió forint terhet jelentene a Sóstó-
Gyógyfürdõk Zrt.-nek és a tulajdonosának, Nyíregyhá-
za MJV Önkormányzatának. Ennek az oka elsõsorban
az, hogy a nyitvatartási idõszak utolsó 10 évét vizs-
gálva, sosem volt elegendõ vendég a rentábilis mûkö-
déshez. Az alacsony várható vendégszám mellett azon-
ban a közüzemi és személyi jellegû költségek növe-
kedését a belépõjegy árának inflációs növelésével
várhatóan nem tudnánk kompenzálni. A Júlia Fürdõ
szolgáltatásai a városban továbbra is biztosítottak, a
modern városi uszodában a sportolni vágyók, a sóstói
Aquariusban pedig a kikapcsolódni, regenerálódni vá-
gyók találják meg a számításukat.

uszodákat. Ugyanakkor a Júlia teljes, és a sóstói nagyme-
dence idõszakos bezárásával, a nyári fürdõszezonon kívül
két medencével kevesebb lett a városban. Az elmúlt né-
hány év uszodamérlege tehát egy medence mínusz. A
városi uszoda átadását követõen is (a nyár kivételével)
eggyel kevesebb úszómedencéje van Nyíregyházának –
de nyáron sem lett több. Egy sportcentrikus megyeszékhe-
lyen! Ezzel, így, nem adtunk többet Nyíregyházának!

A Júliával kapcsolatban sokat hallottunk már ilyen-olyan
mûszaki problémákról, meg hogy mi, mennyibe kerülne.
Kifogásként – azt igazolandó, hogy miért „megoldhatat-
lanok” ezek a feladatok. A kultúra, a sport, az egészség-
ügy mindig, mindenhol – legalább részlegesen – közpénz-
bõl támogatott területek voltak, illetve most is azok, be-
ruházási és mûködtetési oldaláról egyaránt.

Szerintünk ezek a kifogások vitathatók. Szeretnénk
megtudni a városvezetéstõl az egyértelmû véleményü-
ket, hogy szerintük megér-e Nyíregyházának a kultúra és
a sport ezen szeletének a támogatása ennyit, vagy sem?
És ha nem, akkor mi a terve a fürdõ épületével és terüle-

tével? Legalább egy átfogó, részletes és hiteles tájékoz-
tatást megérdemelne Nyíregyháza ez ügyben!

Mi – a frakciónk és a közösségi média felületén ke-
resztül több ezer támogató városi lakos – azt szeretnénk,
ha a Júlia Fürdõt helyrehoznák, felújítanák és újból átad-
nák a város polgárainak. Ehhez pedig lehetõség szerint
még az idén készüljenek el a szükséges mûszaki és fi-
nanszírozási tervek. Azt kérjük, hogy ezt az elképzelést
a városvezetés is támogassa, és ez ügyben a megoldások
keresésére, a finanszírozási lehetõségek (pl. EU-s vagy
állami források) megtalálására helyezze a hangsúlyt. Ne
hagyjuk veszni Júliát, indítsunk el egy projektet a meg-
mentésére! – áll a Szövetségben Nyíregyházáért Frakció
közleményében.
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Bölcsõdék napja  Fókuszban a szakma aktuális kérdései
A bölcsõdék napja alkalmából múlt kedden szakmai

eseményt tartottak az egyetemen. Az önkormányzat, a
Nyíregyházi Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény és a
Nyíregyházi Egyetem által már második alkalommal
megrendezett nap célja, hogy méltó módon köszöntse és
elismerje a kisgyermeknevelésben dolgozó szakembe-
reket, valamint betekintést nyújtson a szakma aktuális
kérdéseibe.

A nyíregyházi önkormányzat folyamatosan fejleszti a
bölcsõdéket: megújulnak az épületek és az udvarok, bõ-
vül az eszközállomány – mondta Vassné Harman Gyön-
gyi, a nyíregyházi közgyûlés Szociális, Egészségügyi és
Sport Bizottságának elnöke. Hozzátette, a nevelõk rend-
szeresen vehetnek részt továbbképzéseken és szakmai
napokon.

Fókuszban a kisgyermekek biztonsága

Az egész napos rendezvény is azt a célt szolgálja, hogy
a nevelõk bõvíthessék tudásukat. Az elnök kiemelte: a
bölcsõdei munka rendkívül érzékeny terület, ezért külö-
nösen fontos a nevelõk szakértelme. – Nagyon nagy em-
pátiát, szakmaiságot és érzelmi odafigyelést igényel, hi-
szen ezek a kisgyermekek olyan érzékeny életszakasz-
ban vannak, amikor különösen fontos a nevelésük és gon-
dozásuk. Ehhez nagy szakmai tudás, tapasztalat, érzé-
kenység, szeretet és gyengédség szükséges – nyilatkozta
Vassné Harman Gyöngyi. Szerinte a továbbképzéseknek
köszönhetõen a nevelõk rendelkeznek a szükséges tu-
dással, így a szülõk megfelelõ körülmények között tud-
hatják gyermekeiket.

Szakmai háttér a neveléshez

Összesen 11 önkormányzati fenntartású intézmény áll
a kisgyermekes családok rendelkezésére, valamint további
alapítványi és magánbölcsõdék is mûködnek a városban.
Az önkormányzati intézmények mûködtetõje, a Nyíregy-
házi Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény nagy hang-
súlyt fektet arra, hogy a nevelõk felkészültek legyenek
minden helyzetre. Szanyi Orsolya, az intézmény veze-
tõje beszélt azokról a területekrõl, melyekre a legtöbb
kérdés érkezik manapság a nevelõk részérõl és amelye-
ket érintettek a szakmai napon is. – A gyermekek bizton-

ságos nevelésének és érzelmi stabilitásának kialakítása,
az édesanyák munkába való visszatérésének segítése, va-
lamint mindazok az eszközök, amelyekkel az intézmény
– mint a bölcsõdei ellátást biztosító szervezet – támoga-
tást tud nyújtani – mondta Szanyi Orsolya.

Sokoldalú képzés
Az eseményen az egyetem hallgatói is részt vettek,

mivel az intézmény számára is fontos szempont, hogy a
kisgyermeknevelõ képzéseken tanulók is kiváló szakem-
berekké válhassanak. Dr. Jánvári Miriam adjunktus, a
Pszichológia és Kisgyermeknevelõ Tanszék vezetõje ki-
emelte: a képzés rendkívül népszerû, mert gyakorlatori-
entált. – A Nyíregyházi Egyetem már a kezdetektõl biz-
tosít egy szaktantermet, ahol a hallgatók babákon is ki-
próbálhatják, milyen feladatok várnak rájuk a bölcsõdé-
ben. A harmadik félévtõl gyakorlóhelyen, bölcsõdében is
idõt töltenek, ami segíti a felkészülésüket. Emellett pe-
dagógiai és pszichológiai területen is számos elméleti
óra áll rendelkezésükre, amelyek közül választhatnak is
– ismertette dr. Jánvári Miriam. A szakmai napon részt-
vevõk az Aprajafalva Bölcsõde Mókuska csoportjának
elõadásán keresztül a bölcsõdei mûvészeti nevelés gya-
korlatait is megismerhették.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Idén is lesznek önkormányzati nyári napközis táborok
Nyíregyházán, valamint a Szigligeti Gyermeküdülõ is
várja a diákokat. A napközis táborok június 22-én indul-
nak, 8 turnusban több mint 1600-an tölthetik el haszno-
san a szabadidejüket. A Balaton partján pedig június 21-
étõl közel 900, nyíregyházi székhelyû alapfokú iskolá-
ban tanuló gyermek táborozhat 10 turnusban.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 2026-
ban is lehetõséget biztosít arra, hogy minden nyíregyházi
lakóhellyel rendelkezõ általános iskolás gyermek tartal-
masan és biztonságosan tölthesse el a nyári szünetet. Az
önkormányzat által szervezett nyári napközis táborokba
idén mintegy 1600 gyermeket várnak, a Szigligeti Gyer-
meküdülõbe pedig 900-at.

nagyon szeretnek, sport- és úszótábor az Arany János Gim-
náziumban, a klasszikus Kis Vakond Tábor, a múzeumfa-
lu, valamint a Futurobi Ökojátszóház tábora. Ha a 8 tur-
nust és a kapacitásokat összevetjük, akkor több mint 1600
gyermek vehet részt Nyíregyházán ingyenes nyári tábo-
rokban – részletezte Jászai Menyhért.

Kedvezmények a nyári táborokban is

– A táborért nem kell külön díjat fizetni, viszont a rész-
vételhez 12 ezer forint étkezési hozzájárulást kell befi-
zetni. Azok a gyerekek, akik év közben ingyenes vagy
50 százalékos étkezési kedvezményben részesülnek, ezt
a kedvezményt a nyári táborokra is magukkal vihetik.
Amennyiben valaki több turnusban vagy több táborban
szeretne részt venni, további turnusokra 40 ezer forintos
önköltséggel jelentkezhet, amely már az étkezést is tar-
talmazza – tette hozzá az alpolgármester. Mint mondta,
az önkormányzati táborok az általános iskolás korosz-
tályt célozzák, a részvételi lehetõség biztosított a gya-
korló, az egyházi és a 6 osztályos gimnáziumban tanuló
diákok részére is. Idén szintén rendelkezésre állnak majd
buszjáratok a sóstói táborok esetében, ezek hagyományos
diákbérlettel igénybe vehetõk.

10 turnusban indul a Szigligeti Tábor

Jászai Menyhért a Szigligeti Gyermektáborról is be-
szélt: 2026-ban közel 900, nyíregyházi székhelyû alap-
fokú iskolában tanuló gyermek táborozhat 10 turnusban a
Gyermeküdülõben. Az elsõ turnus június 21-én kezdõdik,
az utolsó pedig augusztus 28-án ér véget. – A tábor ön-
költséges, egy hét díja 50 ezer forint. Az idei évtõl a
támogatás mértékét 10 ezerrõl 15 ezer forintra emeltük
azok számára, akik rendszeres gyermekvédelmi kedvez-
ményben részesülnek, rászorulók, fogyatékkal élõ gyer-
mekek, illetve három- vagy többgyermekes családok tag-
jai. Számukra a részvétel így 35 ezer forintba kerül, mi-
vel az alapdíjból 15 ezer forint települési támogatásként
lejön. Nagyon népszerû a Szigligeti Tábor is – mondta.

Nyári táborok  8 turnusba több mint 1600 gyermeket várnak

Öt helyszínen várják a gyerekeket

2021-tõl a nyári napközis táborok, valamint a Szigli-
geti Gyermektábor szervezését a NYÍRVV Nonprofit Kft.
látja el. Jászai Menyhért alpolgármester elárulta: a tábo-
rok a korábbi évekhez hasonlóan zajlanak majd. – Van-
nak jól bejáratott napközis táboraink: 8 turnusban, 5 hely-
színen, június 22-én kezdõdnek, és augusztus 14-ig tarta-
nak. A szülõk tehát többféle lehetõség közül választhat-
nak. Van digitális tábor a Digitális Tudásközpontban, amit

A Szigligeti turnusok vasárnaptól péntekig tarta-
nak, és idén nyáron is színes, változatos programok-
kal várják a gyermekeket. Újdonságként az idei prog-
ramkínálatban szerepel a keszthelyi Festetics-kastély
megtekintése tárlatvezetéssel. A táborokkal kapcso-
latban minden további fontos információ megtalál-
ható a NYÍRVV honlapján.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Pályázati felhívás
A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot

ír ki egyszeri vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, felsõfokú tanulmányo-
kat folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:
– legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
– elsõ diploma megszerzésére vonatkozó felsõoktatási aktív hallgatói jogviszony

(BSC, MSC, osztatlan képzés);
– jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alapján);
– a családban az egy fõre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a szoci-

ális vetítési alap hatszorosát, azaz 600%-át, azaz 171 000 Ft-ot.
A pályázathoz kérjük benyújtani:
1.) adatlapot (letölthetõ: a www.nyiregyhaza.hu weboldalról, személyesen át-

vehetõ a Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán, B.
épület I. emelet 102. szoba);

2.) a 16. életévüket betöltött tanulók esetén érvényes diákigazolvány másolata,
vagy az azt helyettesítõ OKTIG rendszerbõl kiállított QR kódos igazolás,

3.) a felsõfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az elõzõ félév kumulált
tanulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát
(legutóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckekönyv
másolata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);

4.) aktív hallgatói jogviszony igazolását (a 2. pontban foglaltakkal azonos módon),
5.) az egy fõre jutó családi jövedelem igazolásait (utolsó havi nettó bér, önfog-

lalkoztató esetén NAV és a könyvelõ által kiállított igazolás, gyerektartás, családi
pótlék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);

6.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását.

A pályázatok benyújtásának határideje:
2026. május 4.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.
A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:

RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY
A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni

látogatás során ellenõrizze. A Kuratórium döntését követõen írásban értesítjük a
pályázókat az eredményrõl.

A pályázattal kapcsolatos bõvebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osz-
tályon (tel.: 42/524-585) kérhetõ.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Rendõrség napja  Látványos bemutatókkal várták az érdeklõdõket
Látványos szakmai és közönségprogramokkal várták az

érdeklõdõket a rendõrség napja alkalmából Nyíregyházán.
A rendezvényt múlt csütörtökön tartották a Kossuth téren,
ahol dinamikus és statikus bemutatók is szerepeltek a prog-
ramban. A látogatók megismerhették a bûnügyi-technikai
eljárásokat, a fegyverzettechnikai eszközöket, valamint
a bûn- és baleset-megelõzés területén végzett munkát.

A Szabolcs vármegyei katasztrófavédelem mûszaki
mentési bemutatójával kezdõdött az idei rendõrség nap-
ja, melyet már több éve látványos bemutatókkal, szak-
mai programokkal tesznek érdekessé a közönség számá-
ra. A magyar rendõrség 1992 óta minden évben április
24-én, Szent György napján ünnepel, Nyíregyházán is
mindig méltóképpen.

Élmények, hasznos tapasztalatok
A bemutatókat iskolás csoportok és járókelõk is figye-

lemmel kísérték. A nyíregyházi Zelk Zoltán tagintézmény
már nem elõször látogatott el a rendezvényre. – Az osz-
tályom ötödikes, így életkorukból adódóan is igazán ér-
dekesek számukra ezek a programok, a kutyás és egyéb
bemutatók. Ebben a korban könnyen leköti õket mindez,
illetve elõre gondolkozva már a pályaorientáció is el-
kezd körvonalazódni, hiszen tudunk egyfajta életutat
mutatni a gyerekeknek. Jó idõ van, jól érezzük magun-
kat, és reméljük, hogy érdekes programokkal fog szolgál-
ni a mai nap – mondta Bodoróczkiné Nagy Marianna osz-
tályfõnök, az iskola egyik pedagógusa.

Munkakutyák akcióban
A büntetés-végrehajtás speciális egysége olyan jelene-

teket játszott el, melyekre õk nap mint nap fel vannak
készülve. Bemutatták, hogyan vetik be a munkakutyákat,
és milyen helyzetekkel találkozhatnak munkájuk során.
Dr. Fedor Rita, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rend-

jába – nyilatkozta a szóvivõ, aki hozzátette: a rendõrség
munkáját több stratégiai partner is rendszeresen segíti.

A rendõrség napján a katasztrófavédelem és a bünte-
tés-végrehajtás kollégái mellett jelen volt a honvéd-
ség, a készenléti rendõrség zenekara, valamint a Jo-
natán speciális egység is. A rendezvényen rendõrsé-
gi jármûveket és a honvédség különleges eszközeit
is bemutatták, valamint a felállított sátraknál rendõr-
ségi és honvédelmi toborzással kapcsolatban is lehe-
tõség nyílt a tájékozódásra.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

õr-fõkapitányság szóvivõje hangsúlyozta: fontos, hogy ezek-
kel a bemutatókkal, a sátraknál található programokkal
bevonják a lakosságot is és akár a pályaválasztásban is
segítsék õket. – Ez egy megfelelõ alkalom arra, hogy azok
is lássák ezt a munkát, akik a hétköznapokban nem talál-
koznak velünk, de érdekli õket, milyen eszközökkel és
eljárásokkal dolgozik a rendõrség. Illetve egy remek lehe-
tõség arra, hogy különbözõ statikus és dinamikus bemuta-
tókon keresztül bepillantást nyerjenek a rendõrök munká-
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Épül az új parkoló

Több mint 180 új és felújított parkolóhe-
lyet alakítanak ki a stadion mellett, a mun-
kálatok már javában zajlanak a területen. Az
önkormányzati beruházás célja a sportkomp-
lexum környezetének korszerûsítése, a par-
kolási kapacitás bõvítése, valamint a közle-
kedési infrastruktúra biztonságosabbá és fenn-
tarthatóbbá tétele. A kivitelezés idõtartama

várhatóan 4 hónap, a munkálatok befejezési
határideje 2026. augusztus 2-a. A fejlesztés
során a parkolók kialakítása mellett megújul
a stadion fõbejárata elõtti útszakasz több mint
360 méter hosszon, korszerûsítik a csapa-
dékvíz-elvezetõ rendszert, a közvilágítást,
valamint 5 darab elektromos töltõpont ki-
alakításának elõkészítése is megvalósul.

Konferencia és tisztújítás

Újabb három évre Mádi Zoltán közgaz-
dászt, a Károli Gáspár Református Egye-
tem óraadó tanárát, Nyíregyháza korábbi
polgármesterét választotta elnökévé a Ma-
gyar Közgazdasági Társaság Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Szervezete. Múlt
szerdán a Nyíregyházi Egyetemen rende-

zett szakmai konferenciát a testület. A ren-
dezvényen a mesterséges intelligencia gaz-
dasági hatásairól és a banki szektor válto-
zásairól is szó esett. Az elõadók kiemel-
ték, az új technológiák egyre nagyobb sze-
repet kapnak a mindennapi ügyintézésben
és a gazdasági folyamatok alakításában.

Több mint 1400 gyorshajtóval szemben intézkedtek a
rendõrök a ROADPOL akció egy hete alatt, a 24 órás
Speedmarathon során pedig közel 22 ezer jármûvet el-
lenõriztek az utakon Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyében. Az adatok szerint 396 sofõr lépte túl a megen-
gedett sebességet, ami komoly bírságot és büntetõpon-
tokat vonhat maga után.
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Könyvhónap sok programmalIsmert kutyatréner tartott elõadást
A felelõs kutyatartás alapjai, a helyes

kommunikáció és a mindennapi helyze-
tek kezelése került fókuszba Korom Gá-
bor kutyatréner nyíregyházi elõadásán, aki
ismert és elismert szakértõje a témának.
A tréner szerint nincs taníthatatlan kutya,
minden fajta képezhetõ, a különbség in-
kább a tanítás módjában rejlik.

Nyíregyházán az elmúlt években több
olyan ingyenes kezdeményezést is kínál-
tak a gazdáknak, amely a
gördülékeny együttélést se-
gíti a városi környezetben.
A Kutyázz, Nyíregyháza!
programhoz kapcsolódott
Korom Gábor elõadása is. –
Egyik elem a gyakorlati ok-
tatás, a kutyasuli volt, ame-
lyet a nyíregyháziak ingye-
nesen vehettek igénybe. A
záróesemény Korom Gábor
elõadása, ahol a gazdik el-
méleti ismereteket is szerez-
hettek. Gábor a téma elis-
mert szakértõje, aki hitele-
sen tud beszélni a kutyatartás örömeirõl
és nehézségeirõl is – nyilatkozta dr. Kása
Brigitta aljegyzõ.

A kutyák viselkedése sokszor a gazdát
tükrözi vissza, reakcióik pontos képet ad-
nak arról, hogyan kommunikálunk velük.
A mindennapi munka során a legnagyobb
kihívást azonban nem is az állatok, hanem
a gazdák támogatása jelenti – vallja az is-
mert kutyatréner. – Amikor a gazda szem-
besül azzal, mit nem jól tett meg, vagy mit
mulasztott el, az fájdalmas felismerés, de
teljesen természetes. Ez valószínûleg az
élet más területein is így van. A kutyával

az a nehéz, hogy nagyon gyorsan vissza-
tükröz, szinte azonnali visszajelzést ka-
punk, és ezzel az oktatónak sok dolga van
– mondta Korom Gábor.

Gyakran hangzik el az a mondat is a
gazdáktól, hogy egy-egy kutya taníthatat-
lan. A szakértõ szerint azonban ilyen nincs:
minden kutya képezhetõ, fajtától függet-
lenül. A különbség inkább a tanítás mód-
jában rejlik. A kényszerre épülõ módsze-
rek gyorsak, de hosszú távon árthatnak, míg

a motivációra épülõk a kutya együttmû-
ködésére alapoznak. – Azért érzik sokszor,
hogy képezhetetlen egy kutya, mert van-
nak olyan beidegzõdéseink, amelyeket
gyerekkorunkban szedtünk fel: a környe-
zetünk, a szocializációnk, a kultúránk ala-
kította õket. Mi eredményt akarunk elér-
ni, de a tanítás során ez nem így mûködik
– tette hozzá a kutyatréner, aki honoráriu-
ma egy részét felajánlotta a Láncra Vert
Lelkekért Prevenciós Állatvédõ Alapítvány
számára, így az alapítvány 250 ezer forin-
tot fordíthat ivartalanításra.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Megnyílt az 53.
Gyermekkönyvhónap,
amely változatos
programokkal és író-
olvasó találkozókkal
várja a gyerekeket. A
rendezvénysorozatot
múlt hétfõn nyitották
meg, ekkor hirdették
ki a „Milliók kedven-
ce – Csukás István”
rajzpályázat eredmé-
nyeit is. A beérkezett
366 alkotásból készült
kiállítás május végé-
ig látogatható. A programsorozat célja az
olvasás népszerûsítése és a személyes
találkozás a szerzõkkel. A Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár május

27-ig kínál programokat, amelyek regiszt-
rációhoz kötöttek; a részletek a könyvtár
honlapján és a nyiregyhaza.hu oldalon ér-
hetõk el.

Lenyûgözõ képek a természetrõl
A Föld napja alkal-

mából megnyílt „Az
Év Természetfotósa
2025” kiáll í tás a
Váci Mihály Kulturá-
lis Központban,
amely a természet
szépségét és töré-
kenységét mutatja
be lenyûgözõ felvé-
teleken. A tárlaton a
közel 3000 pályamû-
bõl kiválasztott 124
legjobb alkotás lát-
ható, köztük Li-
tauszki Tibor díjnyertes képe, az Álom-
határ is. A több mint 30 éves múltra
visszatekintõ pályázat ma már Közép-Eu-

rópa egyik legrangosabb szakmai esemé-
nye. A kiállítás 2026. május 19-ig ingye-
nesen látogatható.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Törõ Gergely: a mostani a legjobb évadom
A mostani a negyedik évada Nyíregyházán Törõ Ger-

gelynek, melyben a tovább játszott elõadások mellett négy
premierje volt. Láthattuk monodrámában, mesejátékban,
bohózatban és Szabó Magda, Az ajtó címû regényének
színpadi adaptációjában.

– Beloptad magad a közönség szívébe, változatos mû-
fajú elõadásokban lépsz színpadra, remek szerepeket is
kapsz. Hogyan értékeled a jelenlegi évadodat?

– Az eddigi legjobb, egyértelmûen. Sokat dolgozom, és
ez jó. Persze ha mondjuk egymást követõ három-négy éven
át tartana ez a sûrûség, talán túlzottan kimerítene, de most
kitelik az erõmbõl. Ráadásul változatos feladatokat kap-
tam, és így igazán jó kedvvel álltam hozzájuk: úgy a sze-
repekhez, mint a rendezõkhöz.

– A Z naplója, avagy az Agytakarítás monodráma nem
könnyû elõadás. A mondanivaló is nehéz, illetve ahhoz
képest, hogy jószerével nincs díszleted, rengeteget mo-
zogsz, olykor akrobatikusan. Miért?

– Egyrészt ellenpontozni akartuk, hogy egy mozgássé-
rült emberrõl van szó, másrészt elég unalmas lenne, ha
egy tolószékben csinálnám végig. Kifejezett szándék volt
ez a megoldás. Amikor Nagy Márkkal, a rendezõvel el-
kezdtünk dolgozni, és felfedett elõttem egy számomra is-
meretlen világot, ismeretlen problémákkal, igazán fellel-
kesültem, hogy újra tanulhatok valamit a világról és az
emberekrõl. Ami pedig az elõadás vázát illeti, mindig is
szerettem a mozgásszínházi feladatokat, úgyhogy minden
összepasszolt.

– Gyanítom, nem könnyítette meg a dolgodat, hogy a
Lázár Ervin Programban többnyire nem színházi környe-
zetben zajlott az elõadás, hanem például iskolai torna-
termekben...

– Voltak kifejezetten hatásos elõadások, amelyek célba
értek: nagyon tudtak figyelni a gyerekek, s megértették a
lényeget. De szép számmal akadtak olyanok is, amikor
beültettek vagy 150 hatodikos-hetedikes gyereket egy tor-
naterembe – ott én, mint színész hiába teszek meg min-
den tõlem telhetõt, a körülmények nem ideálisak. Persze
az is gyakran megtörtént, hogy a tornatermi környezet el-
lenére a 60–70 gyerek csodálkozva, figyelmesen nézte,
egyik-másik el is pityeredett. A végén többször odajöttek
hozzám kérdezni, beszélgetni, nagyon érdekes felvetések-
kel, a tanárok is elmondták: nagyon hiánypótló, amit csi-
náltunk.

– Felüdülés lehet mese részesének lenni...
– Nagyon szeretek mesékben, s általában is gyerekek-

nek játszani. Fõleg, ha ilyenekrõl van szó, mint amit Tóth
Zolka kollégámmal (ezúttal, mint rendezõvel) hoztunk
létre. Rendkívül szeretetmunka, remek mûhelymunka volt,
szerintem Pregitzer Fruzsina, Kiss Eszter Júlia és Tulogdi-
Szûcs Botond nevében is mondhatom. Érzelmi szinten is
fontos dolgot tanít a gyerekeknek, mindemellett a felnõt-
teknek is tud olyan üzenetet közvetíteni, ami feladata a
színháznak. A hercegnõ és a boldogság ezért szerintem
missziót is betölt: tényleg Thália szolgálatában áll az elõ-
adás.

– A Ne most, drágámban Arnold igazán testhezálló,
sláger szerep...

– Nagyon élveztem vele dolgozni, s kifejezetten szeret-
tem próbálni. Hasonló kaliberû vagy nagyságú szerepet,
amelyben igazából nemcsak a szövegmennyiség nagy, de
rengeteg dolog jár vele, amelyeket rögzíteni kell, nem
sûrûn játszottam még. Mostanában alig találkoztam olyan
feladattal, amelyben majdhogynem háromnegyedórán
keresztül ki sem jövök a színpadról, és közben mindig
van valami figyelemvezetési pont, amit szem elõtt kell tar-
tani. Nagyon élveztem, hogy ebbõl a szempontból is le
vagyok terhelve. Újra rá kellett jönnöm, nekem jót tesz,
ha minél több feladatot kapok, illetve olyanokat, amelyek
bizonyos küzdelmet követelnek, hiszen annál jobban tu-
dok az adott feladatra koncentrálni. Azért is szerettem/
szeretem ezt a szerepet, mert nagy feladatnak tartom. S
hogy miért sikerdarab? Leginkább a színészi alakítások-
nak köszönhetõen, és a rendezésnek is azért, mert Mé-

száros Tibor jól kiszolgálta azokat az igényeket, amelye-
ket egy vígjáték megkövetel.

– Szerintem szépen megkomponált, látványos és kü-
lönleges elõadást hoztatok létre Az ajtóval, amely annak
ellenére is érthetõ, hogy olykor – fõleg annak, aki nem
olvasta a regényt – egyes háttérjelenetek, vagy fogalmaz-
zunk úgy: allegóriák, nem biztos, hogy elsõre azonnal
felfoghatóak, bár így is teljes az elõadás hatása. Szerin-
ted?

– Számomra ez a legkiemelkedõbb mûvészi értékekkel
bíró elõadás az idei évadomban. Nagyon vártam ezt a
munkafolyamatot. Kaposváron több ízben is volt szeren-
csém Szabó K. Istvánnal dolgozni, hihetetlen jó szakem-
bernek és hihetetlen jó embernek tartom. Mind szakmai,
mind emberi minõségében nagyszerû együtt alkotni vele.
Rengeteget lehet tõle tanulni, nagyon felkészült, és ez olyan
magabiztosságot tud magával hozni, ami hitet ad a körü-
lötte lévõ embereknek arra, hogy meg tudják valósítani a
kéréseit, menni tudnak azon az úton, amit kitalál. Való-
ban nagyon erõs képi világgal rendelkezik az elõadás, sok
színpadi metaforát használ, ezért is volt rendkívül izgal-
mas a próbafolyamat. Az ajtó esetében kifejezetten jó sze-
rintem, amirõl beszéltél, hogy a közönségtõl elvár bizo-
nyos tanulást, figyelmet, megkövetel egyfajta nyitottságot.
Szerintem nem baj, ha nem értesz meg minden metaforát.
Talán nem jó a példa, de egy balettelõadás történéseit sok-
szor nem feltétlen az agyunkkal kell megérteni, elég, ha
hat ránk az expresszió, a látvány, a képi világ.

– Több, úgymond „kis” szerep van az elõadásban, mint
a tiéd.

– Kifejezett szándéka volt Istvánnak, hogy görög szín-
ház jellegû teret jelenítsen meg, amelyben mint kar, gyak-
ran vesznek részt azok is, akik egyébként nem lennének
elõtérben. Alapvetõen én nem játszottam volna ebben az
elõadásban, István kért engem erre a szerepre, nagy örö-
mömre szeretett volna velem dolgozni. Nyilván sejtettem,
sõt tudtam, hogy ez a Kutya más, várható volt, hogy lesz
egy csavar a dologban, és nem feltétlen négykézláb, kiló-
gó nyelvvel kell loholnom a színpadon. De igazából én
sem gondoltam, hogy ennyire átgondolt és végigvitt sze-
repívet fog kitalálni. Nagyon nagy hálával tartozom neki,
hogy lehetõségem adódott ilyen típusú feladattal is talál-
kozni. Igazi feladat és kihívás volt, sok mindenben más
munkálkodást kívánt, mint egy „átlagos” szerep.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Az ajtó címû elõadásban
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Alapítóra emlékeznek

A Kállay Gyûjtemény emlékkiállítással tiszteleg alapí-
tója, Kállay Kristóf elõtt születésének 110. és halálának
20. évfordulóján. A tárlat fotókon és emléktárgyakon ke-
resztül mutatja be életútját és a magyar kulturális örök-
ség megõrzéséért végzett munkáját. A kiállítás anyaga
az elmúlt években a család felajánlásaival is bõvült, a
megnyitón pedig az alapító fia, dr. Kállay Miklós is részt
vett. A tárlat május 22-ig látogatható, és a programsoro-
zat késõbb egy emlékkonferenciával folytatódik.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata következõ rendezvénye:
május 6. 15.00 óra: Egészséges mosoly idõskorban. A fog-
ápolás és a szájhigiéné szerepe a szépkorban. Elõadó: dr.
Gerzsenyi Krisztián fogorvos, szájsebész. Helyszín: Váci
Mihály Kulturális Központ.

Deák Ferenc Akadémia
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület  31. elõadás-soro-

zata, „Hírhedt náci vezetõk”.
A harmadik rendezvény témája: Joseph Goebbels. Elõ-

adó: dr. Pritz Pál, az MTA babérkoszorús történésze.
Idõpont: április 28. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Konferenciaterem.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Értékes Esték
A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság várja az ér-

deklõdõket a nyíregyházi nemzeti értékeket bemutató Érté-
kes Esték programsorozat következõ rendezvényére. Ápri-
lis 29-én 16.30-tól „Sebestyén Sándor szobrászmûvész élet-
mûve” elnevezésû nemzeti értékünket dr. Thuróczy Csa-
báné értékgondnok mutatja be egy vetítéssel egybekötött
pódiumbeszélgetés keretében. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár Kamaraterme.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kerékpáros örökségtúrák
A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is várja

az érdeklõdõket kerékpáros örökségtúráira.
Szatmári kör – Bringán és vízen. Idõpont: május 2.
Útvonal: Tivadar–Kisar–Nagyar–Szatmárcseke–

Tiszakóród–Túristvándi–Kömörõ–Penyige–Fehérgyar-
mat–Tivadar.

Jelentkezés: a www.oroksegtura.hu oldalon vagy a
kozepkoritemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.

Részletek: www.oroksegtura.hu

Bringára fel!

Már nem kell sokat várni: hamarosan elrajtol a Bringa
Piknik 2026, a térség egyik legnépszerûbb kerékpártúrá-
ja. Május 23-án kilencedik alkalommal indul útnak több
száz bringás Nyíregyházáról Tokajba, ahol idén cirkuszi
hangulat és színes programok várják az érkezõket. A kö-
zel 35 kilométeres távon ezúttal is frissítõ megállók segí-
tik a résztvevõket. A célban zene, bemutatók és jó hangu-
lat fogad mindenkit. A program lényege most is ugyanaz:
mozgás, feltöltõdés és egy jó közös élmény.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kötetbemutató
Vámos Tibor: Nem voltam ura a helyzetnek... és nem
volt ura a helyzetnek címû novelláskötetének bemuta-
tója. Beszélgetõtárs: Bessenyei Szilvia könyvtáros.
Idõpont: április 30. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában
Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.

Ügyvezetô: Zagyva Gyula
Fôszerkesztô: Tarczy Gyula

Felelôs szerkesztô: Boros Rita
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva

A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjesztési reklamáció: info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben telefonon: 42/411-883

Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Bolgárkertészek városunkban
A bolgárok harmadik bevándorlási hulláma a törté-

nelmi Magyarország területére 1860-tól a 20. század
közepéig tartott, ekkoriban elsõsorban a török uralom
miatt kialakult földínség miatt keltek útra. Az 1920-as
években városunkban is számos bolgárkertész család
telepedett le, akik meghonosították a bolgár konyha-
kerti kultúra szerinti növénytermesztést.

A városi tanács 1924-ben egy hirdetményében kínál-
ta hat esztendei bérletre a vasútvonaltól délre a debre-
ceni állami út és az Ér csatorna között fekvõ, kb. 50
holdnyi földterületet, amelyet már bolgárkertészet cél-
jaira hasznosítottak. Ekkor az továbbra is Nonovics
András kezében maradt. 1928-ban pedig Petrov Már-
tonnak adta bérbe a város a Bujtoson kért 32 hold föld-
területet holdanként 82 pengõért. Errõl a földrõl írták,
hogy azt úgysem tudja a város „fele haszonnal sem
felhasználni”. Nem úgy a bolgárkertészek, akik széles
körû növényápolási ismeretekkel bírtak, és új zöldség-
fajták termesztésében is élen jártak. A növényeket
melegágyi hajtatással és árasztásos öntözéssel termesz-
tették. A Törpe utca közelében sokáig meglévõ kis ta-
vat, ahonnan Petrov Márton a locsoláshoz szükséges
vizet biztosította, a környéken lakók „Marci bányá-
nak” nevezték. De béreltek még földet a Szarvas-
szigeten, a mintakertben és a villanytelep mellett is.

A friss zöldségek nagy részét a Bessenyei (ma Hõ-
sök) téren, az egykori kisvasút állomásával szemben
lévõ piacon árusították (képünkön). Részt vállaltak a

kórház és a laktanyák ellátásában is. A városunkban
letelepedõ bolgár családok szorgalmas, egymást segí-
tõ, a termelõ munkát együtt végzõ közösséget alkot-
tak. Hitük gyakorlásához megvásárolták a Széchenyi
utca 5. szám alatti, volt Morgenstern-féle házat, amely-
ben ma is ortodox kápolna található.

1947 után a legtöbbjüket kuláknak minõsítették, föld-
jeiket, házaikat elvették, mindenféle üldöztetést, kire-
kesztést kellett elviselniük. Az egykori bolgárkertészek,
a Mihailov, Sztojanov, Trifonov, Petrov, Pantelei csalá-
dok leszármazottai még ma is köztünk élnek, és ápol-
ják õseik emlékét.


